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Perguntas comuns e suas respostas:

e P: Tenho uma divida na questao tal.
R: A compreensao do enunciado faz parte da prova.

e P: Se eu consultar algum material proprio ou de algum colega, o que acontecera
comigo?
R: A prova é individual e sem consulta. Qualquer tentativa de fraude acarretara
abertura de processo administrativo na UFPR.

e P: Posso fazer a prova a lapis?
R: A prova é um documento, portanto deve ser feita a caneta.

e P: O que sera corrigido?
R: A logica, a criatividade, a sintaxe, o uso correto dos comandos, a correta
declaracao dos tipos, os nomes das variaveis, a indentagao, uso equilibrado de
comentarios no codigo e, evidentemente, a clareza.

Questoes (Valores entre parénteses. Total 100 pontos):

1. (50 pontos)
Escreva uma fungao em PASCAL que procura uma palavra dentro de um texto.
A funcao deve receber como parametros:
e um vetor do tipo texto que contém um texto;
e 0 tamanho do vetor que contém o texto;
e a posicao inicial da busca dentro do vetor que contém o texto;
e um vetor do tipo texto que contém uma palavra;
e o0 tamanho do vetor que contém a palavra.
A funcao deve retornar um nimero inteiro indicando a posicao no texto onde a
palavra foi encontrada pela primeira vez.

Caso a palavra nao seja encontrada ou algum erro ocorra o valor retornado deve
ser zero. A busca pela palavra no texto deve iniciar na posicao passada como
parametro para a funcao.

O tipo texto é dado por:

const
TAMMAX = 10000;

type
texto = array [1..TAMMAX] of char;



2. (50 pontos)

Uma ageéncia governamental deseja conhecer a distribui¢ao da populagao do pais
por faixa salarial. Para isto, coletou dados do tltimo censo realizado e criou um
arquivo contendo, em cada linha, a idade de um cidadao particular e seu salario.
As idades variam de zero a 110 e os salarios variam de zero a 19.000,00 unidades
da moeda local (saldrio do seu dirigente méximo).

As faixas salariais de interesse sao as seguintes:

e de 0 a 3 saldrios minimos
e de 4 a9 salarios minimos
e de 10 a 20 salarios minimos

e acima de 20 saldrios minimos.

Sendo o salario minimo igual a 450,00 unidades da moeda local.

Faca um programa em PASCAL que leia o arquivo de entrada e produza como
saida os percentuais da populacao para cada faixa salarial de interesse.



